

眼科通訊

The Hong Kong

Ophthalmic Associates

Newsletter

2018年10月

第42期



隱形眼鏡最多只能戴10年？

相信很多人都曾經聽過隱形眼鏡最多只可以戴十年的說法，其實大家不必過分擔心，戴隱形眼鏡並沒有所謂的限期。視乎配戴者本身的眼水分泌是否充足，如果分泌足夠的話，不論年紀多大都可以繼續配戴。不過，曾經因眼球缺氧而導致血管增生、有嚴重乾眼或眼敏感症狀的人，便應該減少戴隱形眼鏡的頻率，或選戴有框的眼鏡。

隱形眼鏡是否含水量愈高愈好？

選擇隱形眼鏡時，必須留意隱形眼鏡的保濕與透氣度。隱形眼鏡的含水量愈高並不等於保濕力愈強，因為大部份的隱形眼鏡只是將保濕因子添加在鏡片的保存液中，而保濕因子在配戴後1至2個小時便會逐漸流失。

含水量愈高的鏡片代表吸水力也愈強，當鏡片水份開始蒸發，鏡片就會吸取眼睛上的淚液來維持含水量，反而引致眼睛乾澀不適。

雖然現時的隱形眼鏡透氣度高，但再透氣的鏡片長期覆蓋在角膜上，也會令眼睛缺氧，令角膜出現水腫、血管增生，以及角膜底層內壁細胞減少，令影像變得模糊。

建議隱形眼鏡每天不要戴超過8-10個小時，而且每星期最好有1-2天戴有框眼鏡，給角膜足夠的休息。

在配戴期間如果有眼痛、眼紅，或流眼水就應該立即除下隱形眼鏡。如果情況未有改善，有機會是眼角膜有損傷，應該立即聯絡您的眼科醫生。



香港醫務所

香港中環皇后大道中18號，新世界大廈第二期10樓
電話：25266198
傳真：28109477

九龍醫務所

九龍旺角彌敦道700號10樓
電話：23811614
傳真：23971860

定期更新公司最新動向
每日為您送上護眼小貼士



hkoa1974



hkoa1974

